

# TABORIŠČNIK

Štev. 107., Leto III.

ŠPITAL NA DRAVI

Petek, 18. aprila 1947.

## KONEC MOSKOVSKÉ KONFERENCE

MOSKVA. BBC POROČA DANES ZJUTRAJ IZ MOSKVE, DA BO BEVIN Z BRITANSKO DELEGACIJO ODPOTOVAL V TOREK V LONDON. SLIŠIJO SE GLASOVI O PREHODNI KONFERENCI ZUNANJIH MINISTROV, KI BI NAJ BILA MESECA JULIJA V LONDONU.

MOSKVA. Na včerajšnji seji Sveta zunanjih ministrov je šef jugoslovanske delegacije Edvard Kardelj v 8 točkah postavil jugoslovanske zahteve do Avstrije. Med temi zahtevami so: povračilo v vojni povzročene škode, prepoved združitve Avstrije z Nemčijo, demilitarizacija obmejnega pasu ob jugoslovanski meji v širini 30 km, prepoved naselitve nemških državljanov v Avstriji. Glavna jugoslovanska zahteva pa je priključitev slovenske Koroške in dela Štajerske k Jugoslaviji. Danes bo podala svojo izjavo k temu vprašanju avstrijska delegacija.

MOSKVA. Dopisnik BBC Peter Peterson poroča iz Moskve, da se je pet minut pred koncem začela razprava o avstrijski mirovni pogodbi. Upanje, da bi zunanji ministri z avstrijsko pogodbo imeli več uspeha kot s paktom štirih velesil, ni ravno rožnato. Tudi Molotovljeva izjava, da so Sovjeti pripravljeni rešiti vprašanje avstrijske mirovne pogodbe že na moskovski konferenci, ne daje dosti upanja na optimizem. Tudi glede rešitve avstrijskega vprašanja vlada na splošno pesimizem. Avstrijska mirovna pogodba vsebuje po dosežanju načrtu uvodne določbe; 59 članov, ki tvorijo jedro pogodbe in 10 dodatnih določb. Poleg manjših obstojajo glede avstrijske mirovne pogodbe tri glavna sporna vprašanja in sicer: 1) vprašanje reparacij, 2) vprašanje nemške lastnine v Avstriji in 3) jugoslovanske teritorijalne zahteve. Vse tri zapadne velesile nasprotujejo vsaki teritorijalni spremembi. Tozadevni člen se po predlogu Francije, Velike Britanije in Združenih držav naj glasi: "Meje Avstrije ostanejo take, kot so bile leta 1938." Sovjetska zveza pa v tem pogledu podpira jugoslovanske zahteve in predlagajo posebno študijsko komisijo, ki bi naj natančno proučila to obmejno vprašanje. Kakor poroča danes zjutraj BBC ni povsem izključena možnost, da bi v Moskvi imenovali tako komisijo. Imela pa bi le nalogo, da demarkira mejo. Verjetno pa je, da v tem vprašanju v Moskvi ne bo dosežen sporazum.

MOSKVA. Ko je Kardelj podal jugoslovansko stališče do avstrijske mirovne pogodbe, so zunanji ministri razpravljali še o drugih točkah te pogodbe. Zedinili so se o moči avstrijske armade, ki bo štela 53.000 mož kopenske sile in 90 vojnih letal.

GLEDE BEGUNCEV IN RAZSELJENCEV ZAHTEVA SOVJETSKA ZVEZA, DA NAJPOZNEJE V 6 - 9 MESCIH POSELEJO IROVNE POGODBE ZAVESTIJO AVSTRIJO. ZAPADNE VELESILE PA SO MENJAJE, DA JE TO MENOGO REKREACIJSKI O. TER. PRAVILNI ŠE DOBLI NI PADLA NOBENA ODLOČBA.

LONDON. Danes zjutraj so bile objavljene večje osebne spremembe v britanski vladi. Ministrstvo za Nemčijo in Avstrijo so odslej podrejeno zunanjemu ministru in ne več vojnemu. Dosedanji mini-

ster v tem resoru Hynd bo prevzel ministrstvo za rente in socialne dajatve. Razven tega je izvršena sprememba v ministrstvu za Indijo in Burmo.

- 000 -



VSP

## ORIGINALNA ANKETA.

Znana švicarska revija "Schweizer Illustrierte Zeitung" je koncem meseca marca organizirala in izvedla zanimivo anketo. Dne 25. marca ob 12. uri 15 minut so se njeni dopisniki v osmih glavnih evropskih mestih postavili na najbolj prometnih križiščih in ustavili prvega pasanta, ki jim je prišel nasproti. 8 dopisnikov je v 8 evropskih prestolnicah zastavilo 8 "ljudem iz ulice" vprašanje: "Ali nam bo Moskva prinesla resničen mir?" in "Kaj pričakujete od moskovske konference?" Odgovarjali so navadni preprosti ljudje: v Londonu tipkarija, v Parizu mali uradnik, v Rimu pisarniška nameščenska, v Stockholmu soboslikar, v Budimpešti gledališka igralka, v Bruslju policijski stražnik, v Ženevi tiskarniški stavec in v Amsterdamu raznašalec mleka. Odgovori teh osmih "izbrancev" se niso bogve kaj razlikovali med seboj. Vsi dvomi o uspehu, vsi so nekoliko pesimistični, večina upa le na začasne uspehe. Bruseljski stražnik je dejal, da so ljudje tam trdno prepričani, da bo pred pravim, dobrim in trajnim mirom, žalibog že prišlo do ene vojne. Še bolj pesimističen pa je bil raznašalec mleka v Amsterdamu, ki je med drugim dejal: "Po mojem mnenju lahko moskovska konferenca odloži novo vojno za tri, v najboljšem primeru za pet let, toda to je tudi vse in žalibog potem bo vojna vseeno prišla. Tako je vsaj moje prepričanje, Toda napišite tudi, da mi prav dobro vemo, kaj je vojna in je zato nočemo."

- o - o -

## I Z T A B O R I Š Č A

**TABORIŠČNA UPRAVA OBJAVLJA**, da je igranje nogometa poleg gledališča najstrožje prepovedano, ker se je dogodilo, da je padla žoga na električno varovalko, vsled česar je ista pregorela.

**AKONTACIJA ZA APRIL 1947** v Linzer Sparkasse vložnega denarja se bo izplačevala danes od 5 - 9 ure zvečer ter jutri v soboto od 1 - 3 ure ter od 5 - 9 ure zvečer v baraki O, soba 17. Prinesite s seboj Index karte (pooblastila). Izplačevalo se bo samo ta dva dneva, zato pridite pravočasno!

**SLOVENSKI IGRALSKI KROŽEK** priredi v nedeljo 20.4.1947. v taboriščni dvorani Meškovo dramo "M A T I". Pričetek ob 8 uri zvečer. Vstopnice se bodo prodajale v nedeljo od 11 - 12 1/2 in pol ure pred predstavo pri gledališki blagajni. - Vabljeni!

V **JUDENBURGU** je izšla "NEMŠKA VADNICA ZA SAMOUKE" na 200 straneh. Je broširana. Cena 20 S. Interesenti, ki so jo že vnaprej naročili in drugi jo lahko dobijo v naši upravi.

**RDEC ANGORA PULOVER** zamenjam za temno volno. Bar. 10/4.

**MOSKVA.** Ob drugi obletnici podpisa pogodbe o prijateljstvu, medsebojni pomoči in povejnem sodelovanju med Sovjetsko zvezo in Jugoslavijo, sta včeraj generalisimus Stalin in maršal Tito izmenjala pozdravni brzojavki.

**WASHINGTON.** Zunanjepolitični odbor ameriške reprezentančne zbornice je sprejel Trumanov načrt za finančno in gospodarsko pomoč Turčiji in Grčiji.

**LONDON.** Danes bo v spodnji zbornici zaključena debata o novem angleškem preračunu. V imenu opozicije je včeraj precej ostro kritiziral predloženi preračun bivši finančni minister Sir John Anderson. Danes mu bo odgovoril sedanji finančni minister Dalton.

**NÜRNBERG.** Včeraj je bila izrečena sodba proti bivšemu državnemu podtajniku v nemškem ministrstvu za letalstvo generalu Milchu. Milch je bil med drugim obdolžen delikta, da je uporabljal zavezniške vojne ujetnike za delo v vojne svrhe, kar nasprotuje mednarodnemu vojnemu pravu.

**ŽUPNIŠČE ŠT. PETER** in **HOLZ** pri Spittalu sprejme stalno poljsko delavko. Hrana dobra. Informacije v baraki 9/29.